
Pracovná náplň preventistu v saleziánskych dielach 
 

Saleziánsky preventista je zvyčajne dobrovoľník pôsobiaci v diele niektorej z organizácií patriacich do 
saleziánskej rodiny. Je to osoba, ktorá má predošlú priamu skúsenosť s prácou s deťmi a mladými. Za 
užitočné považujeme, ak profesionálne pôsobí v niektorej z pomáhajúcich profesií (psychológ, kouč, 
pedagóg, sociálny pracovník a pod.) a má skúsenosť s témami súvisiacimi s ochranou detí. 
 
Pozícia a status preventistu má prednostne vzdelávací charakter – inšpiruje, zvyšuje vnímavosť 
a prináša nové  poznatky a názory do prostredia. Jeho prioritou je vzdelávanie, povzbudzovanie 
dobrovoľníkov k tvorbe bezpečného prostredia pre konečných prijímateľov našich služieb, teda pre 
deti, nedospelých mladých a zraniteľné osoby. 
 
Hlavné úlohy saleziánskeho preventistu: 

 Školiteľ 
o  zaškoľuje dobrovoľníkov a pracovníkov do interných smerníc ochrany detí 

a zraniteľných osôb v organizácii, 
o  na pravidelnej báze pripomína zásady práce s deťmi, napr. pred tábormi a inými 

letnými či jednorazovými podujatiami, 
o  pravidelne komunikuje s koordinátorom projektu ochrany detí a zraniteľných osôb 

a oboznamuje sa s novými informáciami súvisiacimi s ochranou detí, informuje 
koordinátora projektu o plánovaných školeniach. 

 Podporná osoba pre dobrovoľníkov a zodpovedných v rámci organizácie 
o  komunikuje s dobrovoľníkmi a  animátormi, je im k dispozícii pri citlivých témach, 

situáciách a otázkach, 
o  je k dispozícii zodpovednému saleziánovi či saleziánke a vedúcemu diela – oratória. 

 Poradca 
o  rozumie základom systému pomoci na Slovensku, vyhľadáva a je v kontakte 

s miestnymi odborníkmi a organizáciami, s ktorými môže v prípade problémovej 
situácie spolupracovať, 

o  má prehľad o základných legislatívnych povinnostiach v oblasti porušovania práv 
maloletých (oznamovacia povinnosť), 

o pozná základné zásady komunikácie s dieťaťom, ktoré sa zdôverí so zážitkom 
násilia/zneužitia, následne vie vyhotoviť z rozhovoru dokumentáciu, 

o  pri krízových situáciách nie je intervenčnou osobou, nemá kompetencie ich riešiť, no 
môže byť osobou, ktorá zodpovedným poskytuje podporu či informácie získané pri 
vzdelávaní v oblasti ochrany detí. 

 Koordinátor preventívnych aktivít 
o  podľa možností koordinuje preventívne aktivity pre rôzne cieľové skupiny v stredisku, 
o  ak disponuje vedomosťami a zručnosťami v oblasti pomáhajúcich profesií organizuje 

alebo vedie podujatia sám. 
 

Ďalšie požiadavky na saleziánskeho preventistu: 

 Je schopný vytvárať podporné a vnímavé prostredie, ktoré si všíma potreby v stredisku 
o  Preventista je proaktívny a reaguje na problémy v stredisku (napr. na rozšírené 

negatívne správanie sa rovesníckych skupín, zdieľanie porno stránok medzi 
maloletými osobami, kyberšikanu) 

 Je ochotný sa v tejto téme neustále vzdelávať, zaujímať sa o problematiku prevencie 
a ochrany detí a zraniteľných osôb 

 


